

市公安局七一路派出所交巡警大队昨上路治理电动车违规行驶

3个小时查处68辆违规电动车

34位车主被开罚单 两辆电动车被暂扣



(上接 A04 版)

时间:8时至11时

地点:七一路与中州大道交叉口

3个小时里,这个路口有15人骑电动车闯红灯。其中,5人被开罚单,另外10人接受了教育和学习。

一位骑电动车闯红灯的李姓行人被交警拦下后,得知要罚款便对交警说:“我当时没注意,看到没车走就骑过去了。”交警开出罚单后,李先生不在罚单上签字,拒绝接受处罚。同时,他还打电话叫人来“帮忙”。

10分钟后,“帮忙”的人来了,他质问交警:“哪条哪款说电动车闯红灯要罚款啊?”交警拿出《河南省交通安全条例》,指出李先生违反了条例。“帮忙”的人没话说了。

最后,李先生现场接受了教育。他说:“这

次被罚后,我不会再犯了。”

记者采访了解到,很多骑电动车闯红灯的市民被交警拦下后,都表示“平时习惯了没车就过,基本上不会看信号灯”。一旁观看交警执法的不少市民都表示:“不遵守交通规则就应该受罚。”

记者在现场还看到了这种情况:一些骑电动车闯红灯的市民在遇到交警阻拦时,不但不停车,而且还加速躲避。对此,交警表示很无奈:“这种情况很常见,这些骑电动车闯红灯的市民知道自己不对,所以逃避处罚。我们不能强行阻拦,因为强行阻拦很可能会导致意外发生。”



时间:8时至11时

地点:五一路与交通大道交叉口

3个小时的时间里,这个路口有20位骑电动车走快车道的市民被交警拦下,其中15位市民被开罚单。

一位中年男子被交警拦下后一脸茫然。交警告诉他骑电动车走快车道违规应罚款20元后,他很配合,他说:“该罚,你们也是为了我的安全。这次被罚算是长记性了,以后骑车一定注意。”

被交警拦下的市民都找各种理由为自己解脱。一位违规骑车的市民被拦下后,不停地抱怨:“走快车道不怪我,我本来走的是慢车道,有辆车挡了我的道,我才顺势上了快车道。”还有一位违规骑车的市民被拦下后,很着急地对交警说:“我家孩子病了,我要去买

药,你让我走吧。”

虽说违规骑车的市民被交警拦下后都找理由为自己解脱,但面对交警的处罚,大多数人都很配合。也有拒不配合的,这些人以年轻人为主。

一位违规骑车的年轻人看到交警示意他停车,欲加速逃避。最后,他被交警拦下后一脸的不屑,还和交警“讨价还价”。他说:“我愿意学习交通法规,只要不罚款。说吧,学多久,我现在就学。”

“其实,很多情况下我们都是以教育为主,告知其相关规定后就放行了。罚款不是目的,只是想让行人知道违规骑车的危险性。”执勤交警表示。



时间:8时至11时

地点:七一路与八一大道交叉口

3个小时的时间里,在这个路口,21位骑电动车闯红灯的市民被交警拦下,其中6位市民被开罚单。

记者在该路口看到,虽然有4名交警在现场执勤,但仍有一些电动车车主见缝插针,乘交警不备闯红灯。一些违规骑车的车主被拦下后,先是找各种理由为自己解脱,后趁交警不备溜走。

8时40分左右,一辆载着人的电动车闯红灯时被交警拦下。车上两名男子面对交警的处罚时,情绪激动地质问交警:“为什么要

罚钱?那么多闯红灯的,为什么只罚我们!”

执勤交警向两名男子详细讲解交通法规后,要求车主提供身份证件接受处罚,被车主强硬拒绝。最后,执勤交警将其电动车暂扣,并要求两人前往七一路派出所交巡警大队办公室学习交通法规。

一位骑电动车闯红灯的女士被交警拦下后,告诉记者:“以前我每次过路口时,看到没车就直接过马路,慢慢地就养成了习惯。这次被交警拦下后,对交通法规有了更深刻的认识,以后再过马路时,我一定会注意的。”



图为交警执勤现场

七一路派出所交巡警大队:

不缴纳罚款,考驾照受影响

今年4月1日起,周口市公安局七一路派出所交巡警大队开始治理辖区内重点路段电动车闯红灯、走快车道等违规行为。截至目前,共有437人被开罚单,1000多人接受了教育,十几辆电动车被暂扣。

七一路派出所交巡警大队相关负责人告诉记者:“之前未采取罚款手段,治理效果不明显,一些骑车市民仍然想走哪就走哪。没有办法,最后决定对电动车违规行驶行为进行罚款。罚款并不是目的,目的是让行人意识到违规骑车的危险性。”

不少市民对罚款产生了疑问:“开罚单的交警收不收罚款?违规者不缴纳罚款,交警怎

么办?”

对此,相关负责人说:“还是那句话,我们的目的不是罚款,而是让市民知道交通违法行为是危险的。执勤交警开出罚单后,受处罚的市民要在15日内到农村信用社缴纳罚款,执勤交警不会也不能收罚款。受处罚的市民不缴纳罚款不是没有影响,因为每个开出的罚单都会上传到违法系统中。如果你是驾驶员,那么在审验驾照时,系统就会显示你有交通违法行为未处理;如果你不是驾驶员,没有驾照,那么将来考驾照时,系统一样会显示你有交通违法行为未处理,只有将罚单处理后,才能考取驾照。”